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Передмова

Прямо зараз, коли ви це читаєте, члени профспілкового клубу десь у 
Швеції збирають продукти, ліки та інші необхідні речі для відправки 
профспілковим товаришам в Україні. В іншому місці члени профспіл-
кового клубу збираються на демонстрацію, на якій висловлюють свою 
огиду до російської загарбницької війни. І десь член LO (Шведської 
конфедерації профспілок) прямо зараз натискає на свій мобільний 
і переводить гроші через систему swish в Центр Улофа Пальме або в 
один із наших фондів солідарності профспілок.

Це профспілкова солідарність. І вона така ж давнішня, як і сам 
профспілковий рух. Тому підтримка наших профспілкових товари-
шів в Україні та їхньої роботи з будови молодої демократії для нас вже 
давно очевидна. І тому для нас було так само очевидно швидко прийти 
їм на допомогу, коли Росія напала на їхню країну 24 лютого 2022 року.

Тому що LO не відмовиться від підтримання українського проф-
спілкового руху. Ми відстоюємо право України на демократію та са-
мовизначення. Ми робимо це не лише на словах, а й на ділі. У цій пу-
блікації ми розповідаємо про частину тої профспілкової солідарної 
роботи, яка зараз триває по всій Швеції.

Іноді легко відчувати відчай перед обличчям насильства та жор-
стокості. Чим ми можемо протистояти? Моя відповідь однозначна: 
ми маємо міжнародну солідарність. І це сила, якої завжди боялися 
диктатори та агресори, як показує історія.

Ніхто не може зробити все, але всі можуть зробити щось. Ви, хто це 
читає, можете зробити одну річ прямо зараз: пожертвувати гроші в 
один із наших спілкових фондів солідарності або на збір коштів для 
України в Центр Улофа Пальме. Ви знайдете номер swish та номер 
рахунку на звороті цієї публікації.

Таким чином ви можете прийняти участь та показати Володимиру 
Путіну, що міжнародна солідарність профспілкового руху в довго-
строковій перспективі сильніша, ніж він.

Сюзанна Гідеонсон
Голова LO
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1. Вступ

Солідарність міжнародного профспілкового руху з Україною має давню 
історію. Міжнародна конфедерація профспілок, ITUC, членом яко-
го є LO, підтримує українські вільні та демократичні профспілки з 
моменту здобуття країною незалежності в 1991 році. У Швеції LO та 
LO-профспілки упродовж довгого часу підтримували наших това-
ришів по профспілці в Україні, як напряму, так і не напряму, через 
спільну організацію міжнародного співробітництва з розвитку проф-
спілок «Union to union». Підтримка була довгостроковою і стосува-
лась організації, мобілізації, навчання та набору членів профспілки. 
Відтоді, як Росія розпочала свою загарбницьку війну, робота проф-
спілкової солідарності швидко змінилася. Тепер йдеться про поря-
тунок свободи та життя наших побратимів. Ми надаємо невідкладну 
гуманітарну підтримку та допомогу тим членам профспілок, які були 
змушені тікати зі своїми сім’ями або іншим чином постраждали від 
війни. Але водночас важливо і далі підтримувати їхні організації, 
щоб мирна профспілкова робота могла відновитися після закінчення 
війни. Ми постійно перебуваємо в тісному контакті з нашими укра-
їнськими побратимськими організаціями.
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2. Профспілковий рух в Україні

Констит уція України дає всім право створювати та організовувати 
профспілки . Найбільшою профспілковою організацією є Федерація 
професійних спілок України (ФПУ), яка налічує трохи понад восьми 
мільйонів членів. Іншими важливими профспілками є Конфедерація 
вільних профспілок України, КВПУ, що налічує майже 250 тис. чле-
нів, і Всеукраїнське об'єднання солідарності трудівників, ВОСТ, що 
налічує майже 150 тис. членів. Усі три належать до Міжнародної кон-
федерації профспілок, ITUC, членами якої також є LO, TCO (Швед-
ська федерація профспілок державних службовців) та Saco (Шведська 
федерація профспілок працівників з вищою освітою).

Війна не є щось нове для українців. Після того, як Росія окупувала 
Крим і проросійські сепаратисти захопили владу в Донецькій і Лу-
ганській областях, Україна була змушена вести оборонну війну за 
свою незалежність. Війна також вплинула на економіку України, се-
ред іншого через зниження заробітної плати та зростання безробіття. 
Багато українців виїхали на роботу за кордон, наприклад в Польщу. 
Профспілки тривалий час перебувають під тиском економічних про-
блем країни.
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Шведський профспілковий рух вже давно працює у рамках «Union to 
Union» з довгостроковими ініціативами, що сприяють розвитку де-
мократії в Україні.

LO та TCO разом із Міжнародною конфедерацією профспілок ITUC та 
її східноєвропейським підрозділом PERC реалізують проєкт із сприян-
ня співпраці профспілок у всьому регіоні. Упродовж кількох років про-
єкт створив профспілкові мережі в таких сферах, як робоче середовище, 
фінанси, комунікації та фінанси. В Україні проєкт сприяв, серед іншо-
го, тому, що держава визнала COVID-19 професійним захворюванням.

Такі LO-профспілки як Електрики, Будівники та Маляра вже трива-
лий час проводять міжнародну солідарну роботу та роботу з розвит-
ку разом з іншими шведськими будівельними та деревообробними 
профспілками (SBTF), у тому числі в Україні. Робота координується 
через глобальну спілку Building and Wood Worker's International, BWI.

З 2018 року LO-профспілка Seko (Шведська профспілка працівни-
ків сфери обслуговування та зв’язку) разом із International Transport 
Workers Federation (ITF) реалізує проєкт, спрямований на підвищення 
рівня життя працівників залізничної галузі. Проєкт реалізується в 
кількох країнах, однією з яких є Україна. Мета проєкту є організа-
ція, набір членів, а також навчання обраних представників та членів.

У 2020–2021 роках Kommunal (Шведська спілка муніципальних ро-
бітників) працював над проєктом щодо гендерної рівності та рівної 
оплати праці, а також насильства чоловіків над жінками як у Росії, так 
і в Україні. Робота проводилася спільно з IUL, Всесвітньою спілкою 
працівників харчування, сільського господарства та готелів.

Профспілка робітників торгівлі, через свою всесвітню спілку UNI 
Global Union, підтримує регіональний організаційний центр у Польщі, 
COZZ, який працює з організацією профспілок в Україні та інших 
країнах Центральної та Східної Європи. LO також є членом Міжна-
родного центру Улофа Пальме, який упродовж багатьох років під-
тримував організації та мережі в Україні. Підтримка надається со-
ціал-демократичній організації в Україні, профспілковій молодіжній 
організації та організації активістів, яка перебуває в еміграції у Литві 
і звідти надає підтримку українським мережам з питань освіти та ор-
ганізації, а також організації, яка захищає права дітей з фокусом на 
дітях з варіаціями функції.

 3 .  Б А Г А т О Р і ч Н А  С О Л і Д А Р Н і С т Ь  | 11



Ліки до українських лікарень через Центр Улофа Пальме. Фото: івана храпко

4. Після вторгнення: Слава Україні!

Слава Україні – Борись Україно таке гасло лунає як в Україні, так і в усьо-
му світі відтоді, як Путін розпочав російську загарбницьку війну 24 
лютого. Саме це також з тих пір стимулює профспілкову солідарність.

Керівництво LO вирішило відразу після вторгнення пожертвувати 
250 000 шведських крон як перший вклад на збір коштів для Украї-
ни в Центр Улофа Пальме.  Підтримка буде продовжуватись. По всій 
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Швеції профспілки, відділення та клуби проявляють солідарність че-
рез практичну підтримку своїх профспілкових товаришів в Україні. 
Ось кілька прикладів:

Профспілка працівників з нерухомістю зібрала кошти і пожертву-
вала 52 тис. у Центр Улофа Пальме на солідарну роботу. Гроші йдуть 
на ліки та їжу для тих, хто евакуює мирних жителів з територій, на 
яких йде війна.

Профспілка працівників транспорту надала підтримку докерам з 
Maritime and Transport Workers of Ukraine та їхнім родинам. Проф-
спілка також пожертвувала по одній кроні з кожного члена профспіл-
ки на роботу Червоного Хреста та Лікарів без кордонів в Україні. Крім 
того, профспілка блокувала кораблі, які належать або підконтрольні 
Росії, або під російським прапором.

Профспілка працівників харчової промисловості пожертвувала 25 000 
шведських крон на діяльність УВКБ ООН для українських біженців. Крім 
того, Livs (Профспілка працівників харчової промисловості) прийняв 
рішення пожертвувати на рахунок IUL призначений для солідарності з 
Україною та УВКБ ООН по чотири крони з кожного члена профспілки.

Kommunal прийняв рішення про фінансову підтримку трьох органі-
зацій: УВКБ ООН для безпосередньої гуманітарної допомоги, фонду 
солідарності Центру Улофа Пальме що надає гуманітарну допомогу 
суміжним організаціям в Україні та їх діяльності, та підтримку ро-
боти МКП з профспілковими організаціями, які продовжують пра-
цювати в Україні на відновлювання профспілок у майбутньому. 

Kommunal також надав підтримку жінкам у вигляді засобів гігіє-
ни через українську профспілкову мережу Trade Union Lifeline: про-
кладки, тампони, вологі серветки, а також на підгузники і дитяче 
харчування. У підтримку також входять бинти, стерильні компреси 
та пластирі, а також гроші для покриття транспортних витрат.

Профспілка робітників торгівлі внесла по одній кроні з кожного чле-
на до Українського фонду УВКБ ООН та збору коштів у Центрі Улофа 
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Пальме . Підтримка, яку Профспілка робітників торгівлі вже давно 
надає регіональній профспілковій організації COZZ, продовжуєть-
ся. Зараз COZZ активно працює з прийомом українських біженців у 
Польщі. Окрім гуманітарної допомоги, вони отримують інформацію 
про можливості працевлаштування, свої права та про правила пра-
цевлаштування в Польщі.

Seko внесла 50 000 до збору коштів для України в Центр Улофа Паль-
ме. Після початку війни профспілка негайно зв’язалася з Українською 
спілкою залізничників стосовно того, якого підтримання вони зараз 
потребують. Відповідь була: ліжка та ліки. Ліжка були замовлені в 
Польщі та доставлені потягом в Україну. ITF (Міжнародна федерація 
транспортних працівників) та польські профспілки керували проце-
сом на польській стороні, а українські профспілки продовжили вже з 
іншого боку кордону. Моряки Seko також зробили свої внески до фон-
ду українських моряків, який належить ITF. Зокрема фонд організу-
вав автобуси з Одеси для сімей моряків, які хотіли виїхати з України.

Електрики разом з Будівниками проводять спільний і щойно роз-
початий збір коштів для України. Зібрані кошти спрямовуються на 
гуманітарну допомогу, таку як одяг, ковдри та продукти харчування, 
а також на допомогу в пошуку житла під час і після руйнувань війни. 
Обидві профспілки також підтримують Українську будівельну спіл-
ку ПРОФБУД через свої відповідні фонди солідарності. Електрики 
та Будівники знаходяться в постійному контакті з ПРОФБУД щодо 
поточної ситуації та можливих потреб. Шведські будівельні та дере-
вообробні профспілки також обговорюють, як підтримати майбутнє 
відновлення Української будівельної профспілки.

Маляри мають вже створений фонд солідарності і закликають членів 
та інших осіб зробити внески, які потім підуть на підтримку нашим 
профспілковим товаришам в Україні. Профспілка також просить свої 
відділи на щорічних зборах, зустрічах, візитах на робочі місця та ін-
ших зібраннях піднімати питання про фонд солідарності профспілки 
з метою підняття питання міжнародної солідарної роботи та важли-
вості профспілкової згуртованості в усьому світі.
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GS, Профспілка лісової, деревообробної та графічної промисловос-
ті, відіслала по одній кроні з кожного члена у всесвітню профспілку 
BWI на підтримку Україні. GS також має кілька місцевих клубів, які 
зібрали та внесли гроші, один з клубів зібрав 140 000 шведських крон.

Профспілка працівників паперової промисловості пожертвувала 
по дві крони з кожного члена на збір коштів для України в Центр Уло-
фа Пальме та бере активну участь у солідарній роботі LO.

Профспілка музикантів відразу виступила проти Spotify і вимагала від 
компанії приєднатись до санкцій Западу проти Росії, щоб підтримати 
Україну. Голова профспілки Ян Гранвік заявив, що це було би незбаг-
ненно, якби така велика компанія, як Spotify не приєдналась до санкцій.

IF Metall (Промислова профспілка Метал) пожертвувала чверть мільйо-
на крон на збір коштів для України в Центр Улофа Пальме та 25 000 євро 
на збір коштів Всесвітньої спілки IndustriAll Global Union для українсько-
го профспілкового руху. Клуби та відділи IF Metall також дуже активні 
в солідарній роботі для України. Ось декілька із багатьох прикладів:

На сьогоднішній день збір коштів для України в Центрі Улофа Пальме 
отримав понад півмільйона крон від IF Metall місцевого профспілкового 
клубу завода в Люлео, місцевого профспілкового клубу Сканії в Сёдерте-
льє, IF Metall Стокгольмського лену, IF Metall Норрботтену, IF Metall Гев-
леборгу, IF Metall Metall Даларни, IF Metall Халланда, IF Metall Хегландет, 
IF Metall Дакебюгдена, IF Metall Бохуслен-Дал та IF Metall Вермланда.

На сьогодні УВКБ ООН і Червоний Хрест отримали понад 300 000 
шведських крон від IF Metalls місцевого профспілкофого клубу Gestamp 
Hardtech в Люлео, клубу нафтопереробного завода Preem в Люсещілі, 
місцевого профспілкового клубу при Volvo у Шёвде, профспілки кон-
церну Volvo Car та місцевого профспілкового клубу Volvo в Умео.

IF Metall Норра Вестерботтен купила 100 квитків на український га-
ла-концерт у Folkets Park (народному парку) і Шелефтео. Потім квит-
ки були розіграні серед учасників. Металургійний клуб при SSAB 
(міжнародна металургійна компанія) в Окселёсюнді вирішив під час 
членських зборів пожертвувати 500 000 шведських крон УВКБ ООН 
і стільки ж — ЮНІСЕФ.
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члени GS у Весткустстюган в мьобеку спустошили касу клубу для України.

 Фото: маттіас Редман
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5. Профспілковий клуб пожертвував 
всю касу клубу

Однією з багатьох місцевих профспілок, які працюють задля Украї-
ни, є клуб GS на підприємстві Весткустстюган у Мьобеку, деревоо-
бробній промисловості з 50 працівниками. Коли керівництво клубу 
запропонувало пожертвувати Україні 20 000 шведських крон, члени 
не погодилися. Вони вважали, що це замало.

– Після того, як ми, керівництво, представили свою пропозицію, 
члени профспілки сказали, що замість цього ми повинні пожертву-
вати всю касу клубу у розмірі 35 000 шведських крон. Вони були у 
повній згоді стосовно того, що ті, хто зараз тікає від війни в Україні, 
потребують грошей більше, ніж ми, – розповідає голова клубу Йохан 
Гарріссон вебсайту профспілки GS.

Він продовжує:
– Ми закликаємо інші клуби зробити те саме. Слава Українї!
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Оскар ернерот, керівник відділу LO з міжнародних питань

виступає на маніфестації солідарності за Україну. Фото: Nordic Ukraine Forum
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6. Ніхто не може зробити все,  
але кожен може щось зробити!

Як підтримати Україну
Важливо показати, що нас, хто виступає за міжнародну солідарність, 
багато. Брати участь у демонстраціях та маніфестаціях, які відбува-
ються. Обговорювати зі своїми колегами. Підняти питання підтримки 
України у вашому клубі чи відділенні.

Ви також можете зробити внесок через swish до існуючих фондів  
солідарності: Міжнародний центр Улофа Пальме: 123 240 60 72
Спільний збір Будівельників та Електриків: 123 658 26 47
Фонд солідарності профспілки малярів: 123 307 35 41

 6 .  Н і х т О  Н е  м О ж е  З Р О Б и т и  В С е ,  А Л е  К О ж е Н  м О ж е  щ О С Ь  З Р О Б и т и !  | 19



Звіти в серії 
1. Facklig solidaritet  

med Ukraina 
isbn 978-91-566-3545-8

Trade union solidarity  
with Ukraine 
isbn 978-91-566-3550-2

Профспілкова  
солідарність з Україною 
isbn 978-91-566-3551-9
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Деколи час наче зупиняється і трапляються речі, від яких все 
інше бліднішає. Для багатьох певно так відчувалось 24 лютого 
2022 року, коли Росія розпочала свою жорстоку загарбницьку 
війну проти України.

LO та LO-профспілки вже давно підтримують наших проф-
спілкових товаришів в Україні. Звісно, ми продовжуємо це ро-
бити і зараз, коли їм доводиться боротися за свою свободу та 
своє життя. Але ми робимо це не лише на словах, а й на ділі. У 
цій брошурі ми розповідаємо детальніше про те, що ми робимо 
і що вже зробили. І про те, що ви і ваші колеги можете зроби-
ти самі. Бо міжнародна солідарність така ж давнішня, як і сам 
профспілковий рух. І це така сила, яку Путін та інші гнобите-
лі ніколи не зможуть перемогти в довгостроковій перспективі.

червень 2022
isbn 978-91-566-3551-9
www.lo.se

Шведська конфедерація
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